五月的鲜花献给母亲

传递爱心 带爱回家

-周口市第三届优秀母亲表彰大会侧记

2012年5月11日

组版编辑:童晓霞 韩志刚

记者 李瑞才

火红的佩戴熠熠生辉,炫目 的灯光让人陶醉。昨日上午,周 口人民会堂"十佳母亲"的颁奖 舞台显得格外温馨美丽。经过60 多天的等待,在5月13日"母亲 节"来临前夕,我市第三届优秀 母亲表彰大会在《烛光里的妈妈》 的歌声中绚丽开幕。爱的旋律让 一些受表彰的优秀母亲潸然泪下, 动听感人的歌声更是让观众擦起 了眼睛。

"儿子在部队服役,你一心牵 挂军营,千嘱咐万叮咛,一定要为 国家争光,做一个无悔的军人。让 你骄傲的优秀儿子在部队多次领 功,受到军委主席胡锦涛签发的一 等功嘉奖令,为周口人树立了好 形象! 张妈妈,您的心灵就像您 的名字一样,一朵品德高尚的莲 花!"可能好多观众并没有记住主 持人的模样,但却记住了这样一位 英雄的母亲——张德莲。正是他 的默默付出和培养,让他的儿子成 了祖国的栋梁。

台上的母亲依然伟大,台下 的母亲同样感人。当天上午,在 熙攘的人群里,记者看到了一位 满头银发的老人在家人的搀扶下, 艰难地迈上台阶,走向会场。她 叫孔素平,今年已经72岁了,由 于儿媳要在当天的表彰大会上表 演节目,没有时间来搀扶她参加 大会,是女儿搀扶着她来到会场 的。她在接受采访时表示: "五 六年前,我得了骨质增生,两条 腿变得不灵便起来,平时家庭和 睦,几个孩子都孝顺,今天又被

优秀母亲表彰会上,记者看到一

个感人的场面,在多道彩虹桥及

红地毯的陪衬下,28名身穿黄色

T 恤衫、手抱标语牌的志愿者,

分列任红地毯的网辺,只要一有 到有"母亲"到来,就会一齐弯

下身去鞠躬并齐声喊出"妈妈辛

苦了",成为表彰大会上亮丽的风

者手中抱着的牌子上写的内容不

是妈"等等,可谓亮点纷呈。这

些志愿者在现场指挥者的统一引

导下, 齐声朗诵着诸如"妈妈您

辛苦了"之类的语句,每隔几分

钟,就会恭恭敬敬地向前来参加

"我们都是来自幼儿园和书店

大会的"母亲", 深深鞠躬致意。

记者在现场看到,这些志愿

"常回家看看"、"孝顺不能 "让爱传出去"、"婆婆也

评选为优秀母亲,我十分高兴。" 她的儿媳肖女士介绍,自己在剧 团工作,经常在外演出,平时家 里的大小事务,也都由婆婆照顾, 由于婆婆对自己工作的支持,让 婆为家庭不计劳苦地付出,让她 这个当儿媳的很是感动。当得知 市妇联要在全市范围内评选优秀 母亲的消息后,她主动给自己的 婆婆报了名,打心眼里感激婆婆 为家庭作出的贡献。肖女士表示: "我今天要在表彰大会上表演《穆 桂英挂帅》,不能亲自搀扶婆婆参 加大会, 只能在舞台上给母亲表 演个节目了,希望母亲理解儿媳 的心意。"肖女士说,她不仅要把 表演的节目送给自己的婆婆,还 要送给所有参加表彰大会的优秀

市妇联党组书记、主席李华 在接受记者采访时表示, 今天受 到表彰的优秀母亲是通过层层推 荐选出的杰出代表。她们中,有 事业有成、家庭和睦、以身作则、 教子有方的好母亲;有品德高尚、 尊老爱幼、夫妻和睦、勤劳致富 的好母亲;有吃苦耐劳、不畏艰 难、岗位奉献、勤俭持家的好母 亲; 有热心公益、节能环保、崇 尚科学、团结邻里的好母亲,她 们的先进事迹,值得我们学习。 她呼吁全市以此次表彰活动为契 机,引导广大妇女弘扬传统美德 和时代精神,在建设美好家园中 自强不息,在实现富民强市新跨

秀母亲,就自发地组织起来,放

弃工作的时间,由书店方面制作

了宣传标语,赶到表彰大会当义

工,为母亲献出自己的爱心。"据 志愿者赵雪莹介绍,站在队伍中,

手抱标语牌的张瑞是市区一家发

廊的"小老板",从朋友口中得知

有这样一个表彰优秀母亲的活动

后,她特意从发廊赶了过来,积

极进行排练,终于荣幸地搭上

"义工末班车",成为此次表彰大

母亲,纷纷进场,志愿者的工作

也正式开始,她们深深的鞠躬,

表达了每一个做儿女的对母亲的

敬意。当看到志愿者列队欢迎的

"大场面"后,母亲们也深表感

动,纷纷地伸出右手向志愿者挥

9时许,参加大会的各位优秀

会上的一名普通志愿者。





上图:受到表彰的 优秀母亲们满面笑容步 出会场。记者 王映摄

左图: 志愿者给优 秀母亲戴上花环。 (记者 王映 摄)

代替八旬婆婆来领奖

记者 马月红

"我的婆婆年纪大了,不能 亲自来领奖,就委托我帮她把 优秀母亲的奖杯领回去。"昨 日,在表彰大会现场,来自川汇 区的李菊红告诉记者。

李菊红的婆婆今年已经 81 岁了,是川汇区李埠口乡杨楼 村人,今年被评选为优秀母亲, 是川汇区 42 位被表彰的优秀 母亲中,年龄最大的一位。

"由于婆婆已经80多岁

了,不能亲自来领奖,也只能让 我来了……"李菊红说,婆婆有 7个孩子,以前,在家操持家务 很不容易,如今,家里生活条件 好了,婆婆还是一如既往地支 持孩子们的工作,在家料理家 务,平时婆婆对自己的儿媳比 对亲闺女还好,从没有因为家 庭琐事吵过架、红过脸,是一位 让人敬佩的母亲。

"婆婆不但勤劳,还教子有

方,7个孩子中,有3个考上了 大学。"李菊红说,村里得知要 评选优秀母亲的消息后,就向 区里推荐了婆婆当优秀母亲, 没想到还真评上了,这让家里 喜出望外。

"我一定要把奖杯亲自给 婆婆送过去,让她老人家好好 乐呵乐呵……"代替婆婆领到 奖杯后, 李菊红颇为婆婆感到

这是一个鲜花盛开的季 节. 也是一个感恩温馨的季 节。昨日,千名优秀母亲清澈 的笑容犹如绽放的花瓣, 张扬 着暖人的醉意,触动着心底柔 柔的甜蜜。她们事业有成、家 庭和睦、以身作则、教子有 方;她们品德高尚、尊老爱 幼、夫妻和睦、勤劳致富;她 们吃苦耐劳、不畏艰难、岗位 奉献、勤俭持家……是她们用

无私的奉献成就了子女多彩的 是给孩子留一个爱的位置,让 人生。在这里,让我们怀着感恩 的心感谢她们,同时也感谢天 下所有的母亲。

母爱无边,大爱无言。我们 在感恩、感念、感谢的同时,也想 提醒天下的母亲,爱的本身就是 一种互相给予的过程,你在给孩 子爱的同时,一定别将自己淹没 了,请留一些爱给自己。

留一些爱给自己, 其实就

他学会好好爱你。年轻的母亲, 请放松紧攥的双手, 千万别让 你的爱宠坏了孩子, 累垮了自 己,张开翅膀,孩子自会长大。 年迈的母亲,请放下沉重的牵 愿,而你的健康就是对家最大 的贡献。就像歌里唱道的"儿女 已经长大, 不愿牵着你的衣襟 走过春秋冬夏"。

与劳动者同行 今年油价首次"低头"

我市汽柴油昨日零时起每升下调 0.27 元

28 名志愿者鞠躬迎"母亲"

昨日上午,在周口市第三届 的志愿者,听说市妇联要表彰优

两个月后,汽柴油终于低下了昂贵 的"头"。昨日,记者从中石化周 口分公司了解到,根据国家发改委 发出通知精神,自5月10日零时 起,我市成品油价格统一下调,其 中汽油每吨降330元,柴油每吨降 310元。也就是说,本次油价下调, 我省0号柴油从7.89元/升下调至 7.62 元/升, 93 号汽油从原来的 7.94 元/升下调至 7.67 元/升, 97 号 汽油从原来的 8.38 元/升下调至 8.11 元/升,本次调价是我国成品 油价年内连续上涨两次后的首次下 调,也是自2009年以来历次降价

中下调幅度最大的一次。 "涨价时每吨提高 600 元,而 降价才降了300多元,调得太少 了。"在汉阳路上的一个加油站里, 记者遇到了一位刚刚加满油心情不 错的出租车司机赵先生,他表示, 国际油价早降了,我市油价下跌是 意料中的事。他举了个例子,自己

本报讯 (记者 李瑞才) 连涨 的出租车油耗为百公里8升左右, 此次油价调整后,他每月仅仅能节 省几十块钱,下调的幅度确实有点 少,希望能多降点。

另一位司机朋友在接受采访时 表示,前一段时间的油价破八,让 很多人都想说脏话,这次虽然降的 有点少,但总归算是件好事。不 过,他说自己有些担心,按照油价 调整的规律来看,降价过后,就会 出现反弹,涨的幅度总要大于跌的 幅度,这次也不例外,说不定下个 月又该涨价了。

采访中,记者发现,虽然绝大多 数司机对以后油价的总体走势不太 乐观,但是提到此次二毛多的降价, 他们还是打心眼里感到高兴。业内 人士分析认为,此次油价下调影响 是比较积极的,不仅减少了有车一 族的支出,还节约了出租车、仓储、 物流、邮政等用油量大的一些行业 的成本,对于中小微企业和广大老 百姓来说绝对算是一个利好消息。

严飞:特种设备的看护者

记者 赵金

电梯、锅炉、大型游乐设 施,这些涉及生命安全、危险性 较大的设施被国家定位特种设 备,而严飞就是我市特种设备 安全检测中心的安全监督员。不 论春夏秋冬,他进电梯井道、钻 锅炉炉膛,为我市居民的安全生 活、安全生产细心地看护着。

"如今全市有 1000 多部电 梯,每年新装200余部,平均每 天维修3到4部。"昨日,记者在 一户居民小区,见到了正准备 效验该小区电梯的严飞。一上 电梯,严飞就按响了电梯里的 呼叫电话。"这个呼叫电话在停 电时也能使用,是市民被困后 最快的求救方式。"严飞告诉记 者,现在我市的高层越来越多, 不论是商场还是居民楼往往都 装有电梯,但懂得电梯维修的 人太少了,还有一些单位、企业

遇到电梯故障盲目维修,常常 造成人员伤亡。

严飞介绍, 去年沈丘一家 商场电梯故障,打电话报修后, 商场老板竟然让电工先去修修 看,结果在维修过程中由于操 作不当,致使该电工当场身亡。 而近期在郑州一个酒店内,由 于电梯故障,一名老教授从 18 楼进入了没有轿厢的井道。严 飞坦言,一个个案例,都在时刻 提醒着自己,不论是新装电梯 还是老电梯体检,自己都要把 好质量关。

"电梯升至15楼,切断电 源,查看电梯制动情况。""把对 重连接到电梯轿厢上,下行查 看电梯数据。"电梯空载断电实 验、联动实验,严飞边检查边对 小区物业负责人进行讲解,一 个个专业术语的检查显现出电热、结垢等缺陷。

梯质量的各种安全系数。

随后,检测中心工作人员 与小区物业一起模拟电梯困人 救援工作。先将电梯断电,查看 电梯位置,然后拿来轮盘与把 手,连接到电梯的升降装置上, 一点点将电梯挪至最近的楼道 口,打开电梯门,模拟救援成功 结束。此后,两名工作人员坐进 电梯轿厢顶,逐层检查电梯井 道内的设施安全系数,并详细

电梯检查还未结束,严飞 的电话响了,下午他将去西华 对一家企业的大型锅炉进行体 检。"锅炉一次定期检查最少也 要七八天。"严飞介绍,他们将 对该锅炉在停炉状态下进行内 部检验和耐压试验,确保锅炉 不发生受压元件裂纹、起皱、过

群众做慈善 一元表爱心

记者窦娜

"1元钱虽然不多,但却是我 的一份心意。只要大家都捐出一 元钱, 汇聚起来,就能帮助很多 人。" 5月8日, 听说村里要举 行"爱心一元捐"活动,项城市 南顿镇姜庄行政村村民刘克俭特 意赶到捐赠现场,把1元钱投进

今年40多岁的刘克俭,腿 部患有残疾,家里也不太富裕, 但是听说"一元捐"的消息后, 他早早地来到捐赠现场,毫不犹 豫地拿出了1元钱。

当日上午10时许,记者在 项城市南顿镇姜庄行政村的"爱 心一元捐"捐赠现场看到,村民 们满怀深情地把1元、5元、10

在捐赠现场,一些五保户、 低保户也纷纷前来奉献爱心。五 保户田老太把 10 元钱塞进捐款 箱后,告诉记者,"我不懂慈善 事业有多么伟大,但是我知道这 些钱是为了帮助更多贫困的人。" 得知南顿镇正在举行"爱心

做工的鹿邑人段敬伦特意来到捐 赠现场拿出了2元钱;路过捐赠 现场的附近村庄的村民刘世群拿 出 10 元钱,投进了捐款箱…… 而在项城市秣陵镇的捐助活

一元捐"活动,在附近一家工厂

动现场,农民企业家程俊华一个人 就捐款 4万元。程俊华从小生活 贫困,深知困难群众的生活不 易,如今自己生活富裕了,但他 不忘帮助有困难的人。接受记者 采访时,程俊华没有多说,但他 的善举足以证明一位爱心人士为 社会奉献的一片爱心。

只要人人都献出一点爱,世 界将变成美好的人间。为呼吁更 多的人参与到扶贫济困一日捐活 动中, 去年, 市慈善总会发出倡 议,倡导全市广大农村群众开展 "一元捐"。倡议发出,各县市乡 镇的农民群众广泛参与,纷纷为 '一日捐"贡献自己的力量。

当天, 项城市南顿镇村民共 募集善款83950元,秣陵镇村民

5月10日起实名火车票 丢失后可挂失补办

本报讯(记者李一)昨日 下午,记者从周口铁路部门获 悉,从5月10日起,实名制火 车票丢失后可以挂失补办。

据了解,实名制火车票丢失 后挂失补办的措施主要是: 旅客 购买实名制车票后如丢失车票, 在不晚于车票票面发站停止检票 时间前20分钟,可到车站售票 窗口办理挂失补办手续。旅客办 理挂失补办手续,应提供购票时 所使用的有效身份证件原件、原 车票乘车日期和购票地名称。车 站工作人员在确认旅客身份、车 票等信息无误后, 旅客按原车票 车次、席位、票价重新购买一张

此外,旅客持新车票乘车 时,应向列车工作人员声明。到 站前,列车长确认该席位使用正 常的,开具客运记录交旅客作为 到站退票的凭证。旅客到站后24 小时内, 凭客运记录、新车票和 购票时所使用的有效身份证件原 件,至退票窗口办理新车票退票

铁路部门提示, 为规范旅客 实名制购票乘车秩序, 在验票过 程中,发现票、证、人不一致的 情况后,按无票处理。旅客应凭 证购票,妥善保管车票,持本人 身份证件原件进站乘车,不要购 买他人的车票,以免上当受骗, 影响出行,造成不必要的损失。

线索提供:魏建华

聚焦综合整治·曝光台

垃圾当街倾倒 小贩卷土重来

·路"治标没治本"

本报讯 (记者 窦娜)"垃圾都 堆在路上,臭气熏人,你们快来看 看吧。"5月7日,市民乔女士拨打 本报新闻热线反映了六一路卫生 状况差,接送学生非常不便的现

"禁行标志是摆设,马路变成 停车场,小摊出到路边上,饭店占 满人行道,招牌过来凑热闹。"这 是网友以前对市区六一路的调 侃。4月13日,本报以《六一路拥 堵现象依旧严重》为题报道了六 一路(七一路至交通路)小摊小贩 占道经营、私搭乱建现象严重。时 至近一个月,5月7日下午,记者 再次来到六一路,发现,一些卖饭 的、卖菜的、卖鸟的商贩仍然把原 本就不宽阔的人行道占得满满 的,没走几步远,路边就堆放着垃 圾,散发着难闻的味道,被拆除的 违建房残骸也遗留在人行道上, 污水横流,严重影响了附近的环 境卫生。

正在等待接孩子的王先生 说,六一路天天堵,周边环境又脏 又臭,每次接孩子都得赶快离开, 生怕孩子磕着碰着。

在采访中,记者看到,不少行 人路过该路段都会匆匆而过。

此外,由于市直幼儿园在六 一路上,每到上学、放学的时间, 家长来接送孩子都会把车辆随意 停放在路边,使得原本不算宽的 路显得更加狭窄。

"违章建筑虽然拆除了,但是 商贩仍然占据着人行道, 既影响 市民出行,也影响市容市貌,希望 有关部门早日拿出解决方案。"乔 女士说,六一路早已"臭名远扬", 就跟一个病入膏肓的人一样,只 有狠心把"毒瘤"摘了,病才能彻 底好起来。

六一路问题由来已久,对于 如何让道路变顺畅、如何规范附 近商贩的经营行为等等,有关部 门还需要继续寻求。



品 类	价格(元/公斤)	品 类	价格(元/公斤)
大葱	2.6	茄子	3.8
黄瓜	1.6	大蒜	3.6
丝瓜	12	生菜	1.2
冬瓜	2.6	生姜	1.4
菜花	1.8	西红柿	3

周口黄淮农产品大市场提供 咨询电话:0394-8211086 8386353